
令和７年度 江南市生涯学習懇話会に関する議事録 

 

 

● 開催日時 令和７年１１月１７日（月） 午前１０時～午前１１時４０分 

 

● 開催場所 江南市役所 ３階 第３委員会室 

 

● 出席者 出席委員８名  

片岡 好美  （江南市古知野東小学校長） 

高橋 正博  （江南市老人クラブ連合会会長） 

栗本 浩一  （江南市社会福祉協議会事務局長） 

冨永 奇昂  （江南市文化協会会長） 

中谷 美也子 （指定管理者江南市立図書館館長） 

早川 美紀  （元江南市総合計画市民会議委員） 

林本 麦子  （公募委員） 

脇坂 康彦  （江南市スポーツ協会副会長） 

 

欠席委員 

阿部 一郎  （江南商工会議所専務理事兼事務局長） 

神谷 文子  （江南市公民館フェスタ実行委員） 

土井 謙次  （愛知教育大学 非常勤講師） 

野呂 美鈴  （江南市民生児童委員協議会会長） 

前田 益男  （江南市スポーツ少年団本部委員） 

松井 宏修  （江南青年会議所理事長） 

沢田 昌久  （江南ロータリークラブ会長） 

 

● 傍聴者  なし 
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 協議事項（１）「第２次江南市生涯学習基本計画の推進結果について」の  

うち、基本目標１「学びたいことが学べる生涯学習」について説明をお願い

します。 

 

【基本目標１について説明】 

 

 ただいま、基本目標１について説明がありましたが、何かご意見・ご質問

があればお願いします。 

 

 出前講座の申し込みの増減はどのようになっていますか。 

 

 令和５年度から令和６年度にかけて増加しています。今後も積極的な周

知に努め、申し込みの増加を目指します。 

 

子ども学級で申し込み過多の際は、どのように抽選を行っていますか。 

 

 パソコンでランダムに抽選を行っています。 

 

 他に質疑もないようですので、続いて基本目標２「やりがいが持てる生涯

学習」、基本目標３「だれもが入手しやすい生涯学習情報の提供」について

説明をお願いします。 

 

【基本目標２、基本目標３について説明】 

 

ただいま、基本目標２、３について説明がありましたが、何かご意見・ 

ご質問があればお願いします。 

 

 国際交流協会が行っている子ども塾や通訳派遣などは、学校教育の場で

外国にルーツを持つ子どもが増えている今、非常にありがたい取り組みで

すので、今後も継続していただきたいです。 

 

 ニーズの把握に努め、事業を行っていきます。 

 

 毎年、国際交流フェスティバルでは日本語でのスピーチ大会が行われて

いますが、事務局はこれをどのように感じていますか。 
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 母国語が日本語でない子どもたちが行うスピーチは、力強く、共生社会へ

の希望を感じさせてくれます。一方で、なかなか日本の生活になじめない 

子どもたちもおりますので、皆さんにも見守っていただければと思います。 

 

 託児サービスはどのような人がどのような環境で行っていますか。 

 

 一例として生涯学習講座では、託児はファミリーサポートセンターに 

依頼しております。また、託児の部屋は講座を行う部屋と分け、子どもたち

が安全に過ごすことができるように和室を使用しています。 

 

 託児の詳細な内容をしっかりと周知ができると子育て世代の参加も増え

ると思うので、取り組んでほしいです。 

 

 今後の募集の際に検討してまいります。 

 

 江南ロータリークラブ主催の国際交流に関するイベントで、日本人と 

外国人とのつながりだけでなく、外国人同士のつながりを生み出していく

重要性を学びました。子ども以上に大人は日本になじむことが難しい場合

もありますので、様々な視点からつながりを作ってほしいと思います。 

 

 多角的な視点を持ち、外国人支援を行ってまいります。 

 

 図書館において最近の取り組みはいかがでしょうか。 

 

 図書館は生涯学習の拠点として重要な役割を担っていますが、これまで

は利用者を待つことが多い施設でした。しかし、今後アウトリーチ活動を 

広げ、自ら利用者を獲得する取り組みができたらと考えています。 

 

 廃校となった江南短期大学の校舎を利用した活動などは検討されていま

すか。 

 

 江南短期大学の校舎の活用については把握しておりません。 

 

生涯学習の事業はシニア層の参加が多いように感じますが、幅広い世代

が参加できるよう、多様な事業を展開してほしいです。 

 

図書館では、なかなか図書を見る時間のない子育て世代のために「だっこ

のおはなし会」前後にお子さんをお預かりし、保護者一人で図書館を楽しく

過ごす時間を作れるよう託児サービスを行っています。 
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他に質疑もないようですので、続いて基本目標４「みんなで育てる生涯学

習」、基本目標５「生涯学習施設の活用と整備」について説明をお願いしま

す。 

 

【基本目標４、基本目標５について説明】 

 

 ただいま、基本目標４、５について説明がありましたが、何かご意見・ 

ご質問があればお願いします。また、全体を通してのご意見等もお願いしま

す。 

 

 同じような事業を長く実施していると、参加者も固定されてしまうので、

新規参加者を取り込む考えはありますか。 

 

 すき間時間にできる生涯学習活動など様々な方法を考えて、生涯学習に

興味を持つきっかけを作っていきたいと思います。 

 

 図書館ボランティア養成講座はどのような様子ですか。 

 

 養成講座では、普段は学ぶことのできない知識を講師から教えてもらえ

ることもあり、皆さんに意欲的に参加していただいています。 

   

 他に質疑もないようですので、協議事項（１）を終わります。 

続いて、協議事項（２）「第３次江南市生涯学習基本計画の推進状況につ

いて」のうち、基本目標１「みんなでつくる生涯学習」、基本目標２「いつ

でもどこでも学べる生涯学習情報の提供、環境の整備」について説明をお願

いします。 

 

【基本目標１、基本目標２について説明】 

 

 ただいま、基本目標１、２について説明がありましたが、何かご意見・ 

ご質問があればお願いします。 

 

 各団体の高齢化は深刻であり、展示パネルなどの移動も重労働になって

います。各施設にパネルを備えることはできないでしょうか。 

 

予算の関係上、難しいです。 
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 KTXアリーナの放送設備を使用する際、２階に声が聞こえていないこと

が多いため改善してほしいです。また、２階の観覧席の傾斜が高齢者にとっ

て易しくないため、手すりの設置を検討してほしいです。 

 

 放送設備については改修のタイミングで改善が見込めないか確認を行い

ます。また、観覧席の手すりについては多額の費用を要するため、他の方法

も含め検討させていただきます。 

 

 子どもたちの交通安全指導をしていると挨拶を返してくれる子どもが 

少ないように感じます。学校において挨拶をしっかりと取り上げ、教育して

ほしいです。 

 

 登校中に挨拶を返してくれる子どもが少ないのは、実感しています。学校

でも挨拶に焦点を当てた活動に取り組んで参ります。 

 

他に質疑もないようですので、続いて、基本目標３「だれでも学べる生涯

学習」について説明をお願いします。 

 

 【基本目標３について説明】 

 

ただいま、基本目標３について説明がありましたが、何かご意見・ご質問

があればお願いします。 

 

 家庭教育推進事業について、保護者だけでなく子どもや教師まで学ぶ 

ことが多い講師を派遣することができており助かっています。今後も継続

していただきたいです。 

 

 継続して小中学校へお願いしていく予定です。 

 

 市民駅伝について小学生の参加はどのように考えていますか。 

 

 小学生を対象に短いコースを走るイベントを考えています。昨年度も 

同じイベントを行い、１００名ほどの参加がありました。 

 

 他にご意見もないようですので、続いて、生涯学習課・スポーツ推進課 

以外が所管する事業について御意見・ご質問はありますか。 
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 すいとぴあ江南のイベントは毎年同じようなものが多いです。普段も 

施設全体が閑散としており、新しいイベントを行い、施設を有効に活用して

ほしいです。 

 

 頂いたご意見は所管課に伝えさせていただきます。 

 

 ボランティア相談などを団体で受け付けていますが、なかなか参加につ

ながりません。市とより綿密な関係を築き、ボランティア活動を盛んにして

いきたいと思います。 

 

 他にご意見もないようですので、協議事項（２）を終わります。 

 本日の協議事項がすべて終了しましたので、進行を事務局にお返ししま

す。 

 

 以上で令和７年度江南市生涯学習懇話会を終了します。 

 

≪令和７年度 江南市生涯学習懇話会 終了≫ 

 

 


